

南海区全域土地综合整治主题宣讲走进大沥 宣讲“全域土整” 推动乡村振兴

珠江时报讯 记者黄婷 范仕杰报道 5月23日,南海区在大沥镇太平社区举行第五场“习近平新时代中国特色社会主义思想在广东的生动实践我来讲”南海区全域土地综合整治主题宣讲会。

会上,南海区委办(区政府办)、区整治办股长叶净琳围绕全域土地综合整治主题,结合南海实际,通过专业理论和实

践案例相结合的形式,从“理解全域整治”“如何助力‘百千万工程’”“实践探索”“启发思考”等多个方面,系统全面地对全域土地综合整治的发展历程和内涵、面临的新形势新任务等作了细致的解读和指导,并结合具体的实践案例进行了深入剖析。

南海讲师团副团长谢晓云以《文化引领乡村振兴》为题,结

合南海实际,从文化的论述、以文化引航乡村振兴、打造新时代人文经济的南海样板三个方面入手展开宣讲。谢晓云强调,乡村振兴是全面推进乡村振兴的内生动力和关键支撑,要做到脚踏实地为村民、不做表面文章,做好群众工作、唤醒“主人翁”意识,让农民当家作主、自己的事情自己办,借脑借力、善用智库,聚南海文化之力,铸乡村

振兴之魂。南海区政协常委、南海讲师团副团长路骏峰以《百县千镇万村高质量发展工程解读》为主题,系统全面地介绍了“百千万工程”的重要意义和任务,既有清晰的理论总结,又有切合实际的案例分析。

2024年,大沥镇要全力加速“城市向新”,深入开展全域土地综合整治,力争拆除村级工业

园超53万平方米(800亩)、整备连片产业用地33万平方米(500亩),为实现“筑巢引凤”提供连片空间保障。大沥镇有关负责人表示,这堂宣讲为大沥村居发展带来了新的思考方向。接下来,大沥将进一步思考如何通过全域土地综合整治工作整理建设用地、调整优化空间格局,为可持续发展奠定坚实基础。

南海新一批科普教育基地获授牌

珠江时报讯 记者彭美慈 通讯员熊惠芬报道 5月23日,南海举行2024年科普教育基地工作推进会,邀请区内62家科普教育基地代表实地参观数字影视技术科普基地,并为2023年度新认定和重新认定的19家南海区科普教育基地授牌。

当天,科普教育基地代表们走进位于广东东软学院内的数字影视技术科普基地,沉浸式参观数字影视基地,从电影的历史长河到现代技术奇迹,感受影视文化的技术革新。

会上,南海区科技局、区科协向广东大观博物馆、数字影视技术科普基地等19家单位授予“佛山市南海区科普教育基地(2023-2025年)”牌匾。

佛山市科学技术协会副主席关景祥表示,接下来,各科普教育基地要继续加强软硬件建设,在科普内容、形式、手段上再创新、再丰富,不断提升科普教育的趣味性和实效性;加强科普人才队伍建设,既注重培养专业化、专职化科普人才,又以科普活动为桥梁,广泛吸纳社会各界志愿者参与科普工作,不断扩大科普志愿服务的覆盖面;积极探索科普产业化,用“科普+产业”的市场化思路推动科普事业发展,推动科普公共服务市场化改革,促进科技研发、市场推广与科普有机融合发展。

会上还举行了首批科普研学活动路线参与单位的签约仪式。在区科技局、区教育局、区团委的指导下,南海区生产力促进中心、区青少年宫将联合区内科普教育基地,精心组织策划全区的科普研学活动,结合科技、创新、趣味、实践等主题元素,让青少年走进科普基地,与科研人员面对面交流,与科技产物近距离接触,从而启迪科创新思维,提升科学素养。

映月湖中央人文区又拍出地块

一批知名企业总部落户,推动桂城总部经济集聚成势

珠江时报讯 记者曾蓉 通讯员简志康 许贵彬报道 投资热起来,信心强起来。5月22日,南海区桂城街道南港路北侧、东信北路西侧近2万平方米(约30亩)地块成功拍出。该地块拟开发建设企业总部大楼,将打造成为桂城翡翠行业的领军地标。未来该企业总部将聚焦行业发展,整合优势资源,为佛山玉器珠宝产业注入新活力,有望为映月湖板块带来超8亿元投资。

此次拍出的地块位于桂城街道映月湖中央人文区,紧挨映月湖公园。目前,该总部项目的“邻居”有集成品油进口、成品油贸易、海陆加油站、延伸配套的供应链服务于一体的源恩石油企业总部,以及金属商贸中心映月华亭项目。

自2023年2月打造映月湖中央人文区的消息公布以来,映月湖中央人文区的投资热度不断升温,企业总部密度不断提升。金赋科技、瑞洲科技、青松科技、天波信息、柯内特数字大厦等总部项目均已封顶;江博士集团先后在该区域投资建设江博士健康科技大厦、江博士全球研发生产中心及全球跨境电商中心;智科股份、希荻微电子、广宇科技、泰升药业、玉皇生态、映月华亭、源恩石油等总部项目在

火热建设中。该片区13个总部项目,计划投资总额超30亿元,年纳税总额约3亿元。

立足构建“总部经济+高端现代服务业+高端都市型制造业”现代化产业体系,今年2月,桂城明确提出以千亿镇街建设为引领打造总部经济集聚区,打造千灯湖超级总部基地,映月湖小巨人总部基地、文翰湖科创总部基地,全域建设16个不同主题产业社区。预计到2026年,企业总部将由现在的400家跃升至600家,总部经济总产值由2395亿元跃升至4300亿元,总部经济增加值占GDP比重由35.8%提高到50%左右。

随着中象福达、中控能源、探境科技等一批知名企业总部落户,桂城总部经济集聚之势将进一步壮大,助推桂城产业的高质量发展,为桂城加速向“千亿镇街”挺进汇聚更澎湃的发展动力。

当前,南海正全力推动传统产业向上向“新”,此次企业大手笔投入,在桂城核心区域竞得大宗地块打造总部,更展现了传统产业的发展韧性和强劲动力。

在高质量发展的路上,桂城深谙传统产业不等于低端产业、夕阳产业,通过链条升级、产品升级、工艺升级、功能升级和与服务业融合发展,仍有旺



■映月湖中央人文区聚元路一带建设热火朝天。

佛山市新闻传媒中心记者/张鹏 摄

盛生命力。

作为桂城的重要产业,玉器珠宝产业正迎来新一轮提质发展新机遇。规上企业突破20家,翡翠玉石公盘交易额突破10亿元,贡献税收超4000万元,实现“个转企”超100家。

此次玉器珠宝产业总部项目的突破,将有助于“平洲玉器”品牌持续擦亮,为桂城挺进“千亿镇街”加速蓄力,也为佛山打造“北有玉器街”珠宝首饰产业名片注入强大动力。



■映月华亭项目效果图。

2024年狮山镇职工大舞台启动

职工登台秀绝活展风采

珠江时报讯 记者刘怡欣 袁嘉仪 通讯员何永坤摄影报道 5月22日,“劳动筑梦,大爱传城”2024年狮山镇职工大舞台火热启动,企业职工、文艺爱好者携手带来精彩演出。劳模代表、产业社区代表、优秀女职工代表等近500名观众同享职工文化盛宴。

本次活动结合狮山镇总工会四大品牌服务项目,分为四个篇章,展示工会力量,让广大职工认识工会、了解工会。活动设立“狮舞风暴”“狮声不息”“狮不可挡”“狮+宝藏”和特别奖项“闪闪发光的你”五个奖项,选送21个节目,既有精彩的中国舞、街舞表演,也有歌曲串烧、大合唱等,职工们纷纷“秀绝活”,点燃全场气氛。

当天,狮山镇罗村中心小学师生联袂表演的乐器节目《灯火里的中国》首先登台,赢得观众阵阵掌声。随后,企业职工们轮番登台演出,舞蹈表演《大中国》《盛世欢歌》引得观众纷纷举起手机拍摄;朗诵《青春中国 活力



■精彩的舞蹈表演。

燕京》展现出企业职工良好的精神面貌;歌曲串烧和乐队表演秀出了职工们的多才多艺……

忽而古乐响起,《风霓裳》的表演者们把扇子舞成了流水,意

境悠扬;紧接着《咏春风采》出场,一招一式凝聚佛山功夫之美;《最好的舞台》《劲舞派对》《舞动心飞》热舞“三连击”,更是让观众们“嗨”了起来,纷纷站起

来“打call”。而特别表演《中国梦·劳动美职场工装秀》作为收官之作,由狮山镇红沙产业社区职工服务中心联合五家企业携手演出,更是充分展示职工风

采,引起全场共鸣。

“搭建这个舞台,就是要让大家展示才艺,交流情感,凝聚力量,激发潜能。”狮山镇总工会主席马江平表示,狮山镇总工会愿意提供更广阔的舞台、更多元的机会、更丰富的活动,以高质量文化动机不断满足市民群众的精神文化需求,不断提升狮山产业工人的获得感和荣誉感。

南海区总工会党组书记、常务副主席区文满表示,狮山镇职工大舞台坚持为职工提供舞台,以职工为主角,传播正能量,赞颂劳动者,展示了职工风采,“相信狮山镇职工大舞台一定能打造成具有广泛影响力的品牌活动。”

接下来,狮山镇总工会将继续深化自身桥梁纽带作用,为职工搭建拓展能力、自我提升的交流平台和阵地,以多彩的文化艺术活动丰富广大职工的精神生活,增强职工队伍凝聚力与归属感,助力狮山镇营造干事创业、积极向上的氛围。

丹灶这场舞蹈演出延期至5月31日晚

珠江时报讯 记者劳显强报道 记者近日获悉,由于天气原因,原定于5月24日(周五)晚上8时至9时30分举行的彭宇当代舞团装置舞蹈《xixu》演出,延期至5月31日晚上8时至9时30分。

对于已经报名的市民,观看演出的日期将自动更新为最新举办日期。如有特殊原因需退还报名费用的,可联系彭宇当代舞团处理退费事宜。

作为南海“文产特派员”,彭宇当代舞团主理人彭宇在丹灶罗行圩打造“粮仓剧场”,结合具有历史韵味的古建筑等,为舞蹈创作赋予了新的灵感。

装置舞蹈《xixu》在道具运用方面,结合了罗行圩里的竹编和布料、渔网等生活常用工具作为创作素材,与现代舞蹈结合,表达了中国百年古圩的感情和期待,也展现了舞者对创作空间的思考和情怀。

想与“国际范”舞蹈来一场亲密接触吗?想沉浸式体验百年旧圩的人文气息吗?目前演出仍接受报名,名额仅限100个,额满即止。

演出信息

● 门票费用:88元/人,仅限100个名额

● 演出时间:2024年5月31日晚8:00-9:30

● 演出地址:广东省佛山市南海区丹灶镇金沙罗行中山上街6号粮仓剧场

● 乘车路线:

1、高铁乘坐到佛山西站(打车20分钟到达剧场)

2、地铁乘坐到南庄站(打车20分钟到达剧场)



扫码报名